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Φίλες και φίλοι 

 

Μια νέα πραγματικότητα διαμορφώνεται για την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τις τοπικές κοινωνίες, μετά την 

ψήφιση από το Εθνικό Κοινοβούλιο του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος Δημοσιονομικής Πολιτικής 2013-

2016, και του Προϋπολογισμού του 2013. Η ψήφιση τους σηματοδοτεί, αφενός την περαιτέρω μείωση της 

Κρατικής Χρηματοδότησης προς τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, δηλαδή τη διάθεση ακόμη 

λιγότερων πόρων τόσο για να καλυφθούν οι λειτουργικές δαπάνες των Δήμων, όσο και για να 

χρηματοδοτηθούν έργα τοπικής σημασίας. Αφετέρου, εισάγει νέους θεσμούς, όπως το Παρατηρητήριο 

Οικονομικής Αυτοτέλειας των ΟΤΑ, μέσω του οποίου θα υποχρεώνονται να εφαρμόζουν προγράμματα 

εξυγίανσης οι Δήμοι των οποίων τα οικονομικά είναι «στο κόκκινο». Οι Δήμοι που όλα τα προηγούμενα 

χρόνια λειτουργούσαν με ελλείμματα και τα χρέη τους μετακυλίονταν στις επόμενες γενιές , θα αναγκαστούν 

«να αλλάξουν συνήθειες». 

 

Τι θα σημαίνει όμως για τους δημότες των Δήμων αυτών, η υποχρεωτική εφαρμογή προγραμμάτων 

εξυγίανσης; Θα σημαίνει μεγαλύτερη επιβάρυνση για την τσέπη τους, η οποία θα προκύψει από την 

υποχρεωτική αύξηση των φόρων, εισφορών, δικαιωμάτων και των τελών που θα κληθούν να πληρώνουν στο 

Δήμο τους, προκειμένου να καλυφθούν τα ελλείμματα. Επίσης, για όσο διάστημα απαιτηθεί, δεν θα δίνεται η 

δυνατότητα στους «κόκκινους» Δήμους να καλύπτουν με τα έσοδα τους άλλες δαπάνες, όπως η 

χρηματοδότηση έργων, πλην των δαπανών μισθοδοσίας και των απολύτως ανελαστικών δαπανών. 

 

Ο Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού δεν θα επηρεαστεί από τη νέα αυτή κατάσταση. Δεν θα χρειαστεί να αυξήσει τα 

δημοτικά τέλη και τον ΤΑΠ, δεν θα χάσει τη δυνατότητά του να κάνει έργα και να παρέχει υπηρεσίες στους 

δημότες του. Και δεν θα επηρεαστεί, γιατί είμαστε ένας Δήμος, που χάρη στο νοικοκυρεμένο μοντέλο 

οικονομικής διαχείρισης που εφαρμόζουμε, καταφέρνουμε να είμαστε πλεονασματικοί.  

 

Το 2011, χρονιά που μειώσαμε δημοτικά τέλη και ΤΑΠ, αλλά παράλληλα μπορέσαμε να μειώσουμε και τις 

δαπάνες μας, καταφέραμε να έχουμε πλεόνασμα που ξεπερνά τα 3,4 εκ. ευρώ. Το επίτευγμα αυτό, στη νέα 

κατάσταση που διαμορφώνεται αποδεικνύεται ότι έχει πολύ μεγάλη αξία. Αξία που πρέπει να διατηρήσουμε, 

ώστε και στο μέλλον ο Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού να είναι όχι μόνον ένας «πράσινος» Δήμος, αλλά ένας Δήμος 

που θα έχει «στο πράσινο» και τα οικονομικά του. 

 

Το μεγάλο μας στοίχημα λοιπόν είναι να καταφέρουμε να διατηρήσουμε και στο μέλλον το Δήμο μας «στο 

πράσινο». Τα μελλοντικά πλεονάσματα θα μας διασφαλίσουν ότι θα εξακολουθήσουμε να πληρώνουμε 

χαμηλά τέλη, θα απολαμβάνουμε υπηρεσίες ποιότητας, θα βλέπουμε να γίνονται έργα στο προάστιο μας. 

Είμαι αισιόδοξος ότι με τη συνεργασία όλων, θα κερδίσουμε και το στοίχημα αυτό. 
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